

# Лучшие нижегородские вузы дают

Нижегородские вузы предлагают конкурентоспособное образование, востребованное и за рубежом. Международная деятельность входит в число приоритетных направлений развития и в дальнейшем будет расширяться и выходить на качественно иной уровень, достойные примеры чего уже существуют.

Об этом, в частности, говорилось в ходе тематического «круглого стола», прошедшего в пресс-центре «Комсомольской правды» в Нижнем Новгороде. В обсуждении принял участие заместитель министра образования Николай БАБАНОВ, консультант министерства образования Сергей ГНЕНИК, ректор ННГУ-НИУ им. Н. И. Лобачевского Евгений ЧУПРУНОВ, ректор НГТУ им. Р. Е. Алексеева Сергей ДМИТРИЕВ, ректор НГЛУ им. Н. А. Добролюбова Борис ЖИГАЛЕВ, ректор НГМА Борис ШАХОВ.

## Николай БАБАНОВ:

- Хотелось бы напомнить, что еще двадцать лет назад Нижний Новгород был закрытым городом. И за это время наши вузы встали в один ряд с теми высшими учебными заведениями, которые вели эту деятельность десятки лет. Путь был пройден стремительно, позиции завоеваны уверенно.

Сегодня, когда стираются границы, идут масштабные миграционные процессы, учиться и развиваться нужно вместе с коллегами и партнерами. Сейчас идет полноценное сотрудничество нижегородских вузов с зарубежными по всем направлениям. Иностранные студенты получают образование здесь, нижегородцы имеют возможность обучаться за границей. Второе важное направление - стажировки. Ежегодно растет число студентов, аспирантов и преподавателей, которые получают бесценный опыт за рубежом. Третье направление - взаимодействие с транснациональными компаниями на основе двухсторонних соглашений. Еще один аспект, которым можно гордиться, - совместные научные исследования. Наука не знает границ, и подобного рода контакты принципиально важны.

Важно отметить, что нижегородские вузы востребованы за рубежом. В настоящее время в Нижнем Новгороде учатся иностранные студенты из 90 стран, их число будет в дальнейшем расти. Поэтому можно уверенно сказать, что образование, дающееся в лучших вузах Нижнего Новгорода, - это образование мирового уровня.

## Сергей ГНЕНИК:

- Это направление международ-



ной деятельности находится в зоне особого внимания правительства Нижегородской области.

В 2007 году при губернаторе был создан совет по делам иностранной студенческой молодежи, который на плановой основе занимается решением разнообразных вопросов, связанных с пребыванием и обучением. За последние два года негативных проявлений в отношении иностранных студентов не отмечено. Руководство вузов предприняло все необходимые меры, чтобы обеспечить безопасность иностранных студентов. Соответствующие мероприятия ведутся совместно с органами внутренних дел. Словом, делается все, чтобы иностранцам было комфортно и интересно учиться в Нижнем Новгороде, и экспорт образовательных услуг расширялся.

## Евгений ЧУПРУНОВ:

- Все направления международной деятельности, о которых говорил Николай Юрьевич, пока для многих вузов являются предметом гордости. Но очень хотелось бы, чтобы это стало обычной практикой, как это должно быть, как это есть за рубежом.

ННГУ ведет давнюю и активную международную деятельность, открывающую новые возможности для студентов, аспирантов, преподавательского состава. Среди значимых первых побед можно вспомнить выигранные 16 проектов по программе Tempus, финансируемой

Евросоюзом. Этот показатель выше, чем у любого другого российского вуза. Сейчас мы вдохнули новую жизнь в другой известный проект - Российско-итальянский университет. В его рамках идет обмен студентами, которые имеют возможность получить два диплома - российский и итальянский.

Стратегически важным направлением для нашего университета является проведение научных исследований с привлечением ведущих ученых. Как известно, из сорока проектов, получивших гранты Правительства РФ, два принадлежат ННГУ. В рамках первого в стенах университета под руководством известного французско-американского ученого в области лазерной физики, директора Института экстремальных световых полей в Париже профессора Жерара Муру будет создана лазерная лаборатория мирового класса. Второй проект подготовлен на базе биологического факультета. Он будет осуществляться под руководством одного из ведущих ученых в области науки о мозге, создателя нового направления в нейронике профессора итальянского Института технологий Александра Дитятева.

Из последних новостей - ННГУ стал одним из двух российских участников программы «ЭВРИКА: Развитие научно-исследовательского и предпринимательского потенциала университетов». Это очень значимая победа. В качестве партнера для

реализации совместных программ наш университет выбрали два американских вуза - университет Пьюрдью в Индиане (проект «Центр развития инновационного предпринимательства научной молодежи») и университет Мэриленда (проект «Центр международного сотрудничества в области трансферта технологий»). Проект имеет важное межгосударственное значение, финансируется он американо-российским Фондом по экономическому и правовому развитию (USRF) и реализуется в сотрудничестве с Министерством образования и науки РФ. Оператором программы выступает консорциум некоммерческих организаций: в России - фонд «Новая Евразия», в США - Американские советы по международному образованию (American Councils) и Национальный совет по евразийским и восточноевропейским исследованиям (NCEER).

Кроме того, наш вуз стал одним из пяти российских победителей конкурсного отбора американо-российских проектов в области образования и науки, финансируемых за счет грантовых средств Департамента образования США и Министерства образования и науки РФ. Теперь мы совместно с Университетом Флориды будем готовить специалистов по туризму. Это для нас отчасти новое направление, и оно обещает быть таким же интересным и перспективным, как все те, что мы реализуем.

НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО  
национальный исследовательский университет



ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛЕНИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА



Реклама  
Лит. серия А38478 рег. номер 8842 от 26.04.07

## ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

### МАГИСТРАТУРА

- Менеджмент
- Экономика
- Психология
- Юриспруденция
- Государственное и муниципальное управление

### БАКАЛАВРИАТ

- Менеджмент
- Экономика
- Юриспруденция
- Туризм
- Государственное и муниципальное управление

### СПЕЦИАЛИСТЫ

- Таможенное дело
- Финансы и кредит\*
- Юриспруденция\*
- Менеджмент организаций\*
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит\*
- Государственное и муниципальное управление
- Экономика и управление на предприятиях (в машиностроении)\*

\* Только прервавшие обучение или уже обучающиеся в вузе

## СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

- Экономика и бухгалтерский учет (в машиностроении)
- Правоохранительная деятельность

Обучение платное, заочное и очно-заочное. Полные и сокращенные программы.

Есть возможность получать два высших образования одновременно.

Телефоны: (831) 462-34-27, 410-39-68, 462-34-31

[www.fup.unn.ru](http://www.fup.unn.ru)

## АКЦИЯ «КП»

### Получи в дневник автограф губернатора!

Пятерка в дневнике - это гордость для школьника, радость для родителей и... похвала от Валерия Шанцева. Губернатору, который в школе учился только на «четыре» и «пять», тоже очень хочется, чтобы нижегородские школьники хорошо учились. Поэтому 15 лучших учеников, которые получат больше всего пятерок, ждут подарки: автограф губернатора Валерия Шанцева в дневнике, подарки от «Комсомолки» и от партнера акции - Нижегородского государственного университета им. Н. И. Лобачевского.

КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В АКЦИИ:  
Сделать копию всех заполненных страничек дневника за февраль, март, апрель 2011 года, заверить подписью классного руководителя и пристегнуть или отправить в редакцию до 23 мая по адресу: Нижний Новгород, ул. Академика Блохина, 14, редакция «КП-НН» с пометкой «Губернаторский дневник» или по электронной почте: kp@kp.nnov.ru.



НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО  
национальный исследовательский университет

реклама

# образование мирового уровня

**Борис ШАХОВ:**

- Так сложилось, что наибольшее число иностранных студентов традиционно обучаются в нижегородской медицинской академии. В среднем это около 600 человек в год. И такая востребованность нашей академии не может не радовать.

Как уже говорилось, международная деятельность осуществляется, как правило, в виде обучения или стажировок. У нас эти процессы с самого начала пошли параллельно. Еще в 1992 году мы заключили соглашение с университетом города Эссен в Германии и начали обмен студентами. Тогда это был настоящий прорыв, и мы почерпнули неоценимый опыт. Примечательно, что немецкой стороне сотрудничество тоже показалось очень интересным, и оно стало прочным и многолетним. Оно давно уже не исчерпывается лишь обменом студентов.

Преподаватели НГМА работают в ведущих лабораториях, выигрывают гранты на свою деятельность. Мы это поощряем и гордимся представителями нашей академии. Это подчеркивает авторитет и уровень нашего учебного заведения. Кроме того, мы ведем совместные с иностранными партнерами фундаментальные исследования в области медицины. Например, мы первые в России внедрили уникальную хирургическую методику. Так что эта работа приносит ощутимую пользу не только вузу, но и всей стране.

Еще одним подтверждением большого интереса к сотрудничеству с НГМА является открытие филиала нашей академии на Шри-Ланке. Несмотря на высокую конкуренцию

на рынке образовательных услуг, был выбран именно наш вуз. Это очень почетно и приятно. Наши преподаватели ездят туда вахтовым методом и обучают местных студентов. А улицу, на которой возведены корпуса, называют нижегородской. И каждое утро на территории поднимают два флага - национальный и российский. Не так давно нас посетила делегация Танзании, которая также заинтересована в открытии у себя филиала нижегородской медицинской академии. Столы высокая востребованность наполняет заслуженной гордостью и стимулирует двигаться дальше в принятом направлении.

**Борис ЖИГАЛЕВ:**

- Специфика лингвистического университета предполагает тесные контакты с зарубежными странами. И за прошедшие годы они претерпели качественные изменения.

Если вначале это были ознакомительные поездки, то сегодня - работа по интеграции в мировое образовательное пространство. Наше сотрудничество с партнерами за рубежом предусматривает включенное обучение студентов и аспирантов, в том числе с получением дипломов иностранных вузов, а также совместные образовательные программы и научные и образовательные стажировки. На днях как раз завершился прием документов от желающих пройти стажировки в известной компании в Нидерландах. Так же наши студенты в зависимости от специальности могут проходить практику в банках, отелях Кипра, Греции, Турции, посольст-

вах США, Австрии, Чехии. И, конечно, мы традиционно участвуем в программах Tempus-Tacis. Всего у нас заключены договоры с 37 вузами Германии, США, Бельгии и других стран. В отделе международных связей и на сайте НГЛУ регулярно размещается информация о возможности стажировок и грантовых конкурсах. Поэтому все студенты и посетители культурно-образовательных центров могут своевременно получать актуальную информацию и пользоваться всеми возможностями международного сотрудничества, которые мы предоставляем.

Особо я хотел бы остановиться на работе культурных центров. В нашем университете действуют уже десять, и в планах - открытие еще трех. Это региональные центры, открытые для всех желающих. Жить в современном мире и не иметь международных контактов невозможно. И подобные центры открывают новый мир нашему обществу и способствуют лучшему пониманию между странами. И мы рады сообщить, что 6 июня в НГЛУ открывается Институт Конфуция. Партнером по проекту выступает Сычуаньский университет иностранных языков, и это важное событие не только для университета, но и для всего региона. Своим студентам Институт открывает возможности изучения китайского языка, национальной культуры. Кроме того, там регулярно будут проходить культурно-просветительные мероприятия. Все обучающиеся по программам Института Конфуция также получат возможность участвовать в стипендийских программах, стажировках и культурных обменах в Китае. Российско-китайские отношения активно развиваются, и растет спрос на высококвалифицированных специалистов из разных отраслей экономики, владеющих китайским языком. Так что это направление является крайне перспективным и интересным.

**Иван ПЕТРОВ.**  
Фото Романа ИГНАТЬЕВА.

реклама

**В ТЕМУ****НГЛУ:**

ул. Минина, 31-а,  
тел. (831) 436-20-12; [www.lunn.ru](http://www.lunn.ru)

**ННГУ:**

пр. Гагарина, 23,  
тел. (831) 462-30-45; [www.unn.ru](http://www.unn.ru)

**НГМА:**

пр. Гагарина, 70,  
тел. (831) 439-09-43;  
[www.nizhgma.ru](http://www.nizhgma.ru)

Министерство образования и науки РФ  
**ФИЛИАЛ ГОУ ВПО «ИВАНОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ТЕКСТИЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ» в г. НИЖНИЙ НОВГОРОД**

**ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ НА ЗАЧОНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:****На базе полного среднего образования**

Срок обучения - 5 лет. Выпускники 2011 года средних школ и непрофильных техникумов (колледжей) зачисляются по результатам ЕГЭ

**Профиля подготовки (бакалавриат):**

- ТЕХНОЛОГИЯ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ
- КОНСТРУИРОВАНИЕ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ
- ЕГЭ: Русский язык, математика, физика
- ФИНАНСЫ И КРЕДИТ
- СЕРВИС В ИНДУСТРИИ МОДЫ И КРАСОТЫ
- ЕГЭ: Русский язык, математика, обществознание

**На базе профильного среднего профессионального образования**

Срок обучения - 3 года. Абитуриенты проходят собеседование (без сдачи вступительных экзаменов и ЕГЭ).

Лицензия А № 255957 от 16.04.2007.  
Реклама

603006 Нижний Новгород, ул. М. Горького, 151  
(проезд до о.ст. «пл. Свободы»),  
тел.: 4-36-07-61, 4-36-08-23, [igtann@mail.ru](mailto:igtann@mail.ru)

**МНЕНИЕ****Сергей ДМИТРИЕВ:**

- Нижегородский государственный технический университет активно участвует в международном сотрудничестве. Касается оно образовательных процессов и научно-технической сферы.

У нас ежегодно обучаются студенты из Китая, Турции, Сирии, Пакистана, Польши. Это уже ставшие традиционными многолетние связи. И мы развиваем это направление, обучая иностранных студентов не только в стенах нашего вуза, но и на их родине, например, в рамках работы госкорпорации «Росатом» по строительству АЭС за рубежом. Наша востребованность растет, и приятно знать, что зарубежные партнеры высоко ценят наш уровень. Мы регулярно получаем благодарственные письма из тех стран, чьи студенты проходят у нас курс обучения. В свою очередь мы стараемся не только обучить, но и интегрировать их в наше общество. Организуем экскурсии для тех, кто впервые приехал в наш город, проводим национальные праздники, создаем комфортную атмосферу. Кстати, на днях на базе НГТУ прошел спортивный фестиваль для иностранных студентов вузов Нижнего Новгорода. Считаем, что это тоже очень важная работа.

Предметом гордости является долгосрочное сотрудничество с крупными иностранными компаниями. На протяжении уже нескольких лет мы ведем совместную работу с Институтом ядерной энергии Китая. Обучаем их бакалавров и магистров, проводим научные исследования. Еще одним стратегическим партнером нашего университета является германская корпорация Thyssen Krupp. Недавно мы пересмотрели наши отношения в сторону усиления научной составляющей нашего взаимодействия. Кроме того, мы будем готовить специалистов для филиала корпорации, который планируется открыть в нашем регионе. Также нам доверена подготовка специалистов для отделения корпорации в Китае. Это будет очень масштабная и важная работа, принципиально новый уровень сотрудничества.

Как известно, НГТУ стал победителем конкурса Правительства РФ по привлечению ведущих мировых ученых. В нашем вузе будет создана лаборатория мирового уровня под руководством профессора из университета Гетеборга. Профиль - криогенная наноэлектроника.

Говоря о мировой науке, могу сказать, что готовится соглашение о сотрудничестве с Калифорнийским техническим университетом, что откроет для нас новые перспективы. Радует, что наши студенты активно пользуются теми возможностями, которые мы им предоставляем, - учатся, проходят практику на зарубежных предприятиях, впитывая новые и важные знания. Мы готовим высококвалифицированных специалистов, и для них знакомство с передовым мировым опытом - необходимый фактор.

**С 23 по 30 апреля 2011**

**лучшие эксперты компании БКС учат зарабатывать деньги на ценных бумагах**

В первом квартале 2011 года индекс РТС вырос на 15%\*. Вы тоже можете заработать на фондовом рынке!

**с БКС это возможно!**



Запишись прямо сейчас на бесплатный семинар «Учим делать деньги»

**8 800 100 55 44**  
[www.bcs.ru](http://www.bcs.ru)

\* За период с 01.01.2011 по 31.03.2011 по данным [lipskae.ru](http://lipskae.ru).  
ООО «Компания БКС» является профессиональным участником рынка ценных бумаг на осуществление брокерской деятельности №0154-04434-10000 от 10.01.2001, выдана ФСФР без ограничения срока действия. НОУ «Образовательный центр БКС», лицензия на осуществление образовательной деятельности Серия А № 311174, Регистрационный №025137, выдана 16.04.2008 Департаментом образования г. Москвы Правительства Москвы. Действительна до 2013 года. Реклама.

**БКС**  
ФИНАНСОВАЯ ГРУППА

15 ЛЕТ НА РЫНКЕ